
年 第 11 回

時 分
時 分

５ 名 （ ５ 名 名 ）

会議事項及び議事の経過

開会宣言

（ ）

日程第１ 会議録署名委員の指名について

（ ）

委員にお願いします。

日程第２ 教育長の諸報告

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第３

（ ）

（ ）

（ ）

令和 ２ 定　例 魚 沼 市 教 育 委 員 会 会 議 録

午後 2 00 開会
午後 3 00 閉会

場 所  魚沼市役所 本庁舎305会議室 書　記 佐藤　彰弘　渡邊　眞絵

委 員 定 数 出席者 欠席者

教育長 梅 田 勝 教育長職務代理者 星 麻 衣

委　員 高 橋 昇 委　員 浅 井 誠 哉

委　員 八 木 由 美 子

欠 席 委 員

事 務 局 長 吉 澤 国 明

説明のため 学校教育課長 斎 藤 勝 浩 管理指導主事 島 田 昌 幸

出席した者 管理指導主事 吉 橋 哲

生涯学習課長 大 桃 明 子ども課長 小 林 淳

学校教育課係長 佐 藤 彰 弘 学校教育課主任 渡 邊 眞 絵

梅 田 教 育 長 　これより令和２年第11回魚沼市教育委員会を開催します。

梅 田 教 育 長 　日程第１、会議録署名委員の指名を行います。

　本日の会議録署名委員は、会議規則第23条第３項の規定により

八木　由美子

梅 田 教 育 長 　日程第２、教育長の諸報告を行います。（日程2ページ、教育長諸報告
により10月21日から11月19日までの出席会議・行事等について報告）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　教育長諸報告については、以上でよろしいですか。

委 員 　（「はい」の声あり）

梅 田 教 育 長 　それでは以上で教育長の諸報告を終わります。

議案第31号

教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の結果に関する報
告書について

梅 田 教 育 長 　議案第31号　教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の
結果に関する報告書についてを議題といたします。事務局の説明を求めま
す。

佐藤学校教育課係長 　説明いたします。（教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び
評価の結果に関する報告書について説明）

梅 田 教 育 長 　議案第31号について、質疑はありませんか。

公開

会 議 日 程 令和 ２ 年 11 月 19 日

出 席 委 員
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

日程第４

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

委 員 　協議会資料の14ページの外部評価について、「今後も」の部分を変えた
方がいいのではないでしょうか。「今後も」だと以前もそうだったのかと
捉えますし、評価シートを読んでもオンライン授業については載っていま
せんでした。

梅 田 教 育 長 　表現を変えるには、評価していただいた委員の方から承認を得なければ
いけないと思いますが、どういった手続きになりますか。

佐藤学校教育課係長 　定例教育委員会の場で、そう意見があったということをお話しさせてい
ただいて、同意を得ることになると思います。

梅 田 教 育 長 　今のご意見について他の方からありますでしょうか。

委 員 　修正が必要だと思います。

梅 田 教 育 長 　具体的にどのように修正したらよろしいですか。

吉澤事務局長 　家庭と連携した学習環境の整備で、なおかつICTに関連するとなるとオ
ンライン授業に限定されると思いますので、「今後も」を削除することで
良いのではないでしょうか。意味が通る最小限度の修正でないと外部評価
者の最初のニュアンスが変わってもいけませんので、事務局で整えたもの
を委員の方から確認していただくことでよろしいでしょか。

委 員 　良いです。

佐藤学校教育課係長 　事務局で修正し、お二人の委員から同意を得て提出させていただきま
す。

梅 田 教 育 長 　修正をお願いします。
　ほかにありますでしょうか。

委 員 　支援事業については、その都度お願いをしていますが、市民の皆さんが
わかる広報活動を推進してください。出産や子育てにおいて深刻な問題で
あり重要な支援ですので、これだけでなく必要な人が100％支援を受けら
れるよう周知をお願いします。

梅 田 教 育 長 　ほかにありますでしょうか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　議案第31号について、一部修正箇所を除き、本案は原案のとおり承認す
ることに異議ありませんか。

全 委 員 　「異議なし」

梅 田 教 育 長 　異議なしと認めます｡よって議案第31号は原案のとおり承認することと
します｡

報告事項

①宮柊二記念館運営委員の委嘱について

梅 田 教 育 長 　報告事項①、宮柊二記念館運営委員の委嘱にについて、報告をお願いし
ます。

大桃生涯学習課長 　報告いたします。（資料により説明：日程3ページ、宮柊二記念館運営
委員の委嘱について報告）

梅 田 教 育 長 　報告事項①について、質疑はありませんか。

委 員 　7番・8番の委員について生年月日と年齢について入っていませんが、何
か意味があるのでしょうか。平均年齢がどのくらいの方が委員として構成
されているのか知りたいときにわかりません。

大桃生涯学習課長 　確認してご報告いたします。

島田管理指導主事 　いつ現在の年齢かわかりませんが、2・3歳若いようですが。

梅 田 教 育 長 　年齢も修正をお願いします。
　その他質疑はありませんか。
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日程第５

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）
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（ ）

（ ）

（ ）
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（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

（ ）

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　質疑なしと認めます。
　以上で報告事項①を終わります。

②共催依頼

梅 田 教 育 長 　報告事項②共催依頼について、報告をお願いします。

　【以下、日程4ページ以降資料に基づき報告】

大桃生涯学習課長 　②共催依頼1件について報告

梅 田 教 育 長 　報告事項②について、質疑はありませんか。

委 員 　（「ありません」の声あり）

梅 田 教 育 長 　以上で報告事項②を終了します。

その他

①その他

梅 田 教 育 長 　日程第５、その他、①その他　

梅 田 教 育 長 　①その他についてありますでしょうか。

齋藤学校教育課長 　令和3年度ふるさと回帰育英奨学金募集要項についてご確認をお願いし
ます。（別紙資料により説明）

梅 田 教 育 長 　①その他について質疑はありませんか。

委 員 　高校生の成績要件がなしとなっていますが、成績要件があるのではない
でしょうか。

渡邊学校教育課主任 　高校に進学する場合を意味しておりまして、成績要件なしとしていま
す。

梅 田 教 育 長 　あくまでも貸与ですね。条件がそろえば返還免除するということです
ね。

齋藤学校教育課長 　免除が決定するまでは返還猶予期間となります。

梅 田 教 育 長 　給付型ではないですね。

吉澤事務局長 　当初に何度か話が出ましたが、あくまでも貸与するものに返還免除の規
定を設けたという作りであります。

梅 田 教 育 長 　確認させていただきました。

委 員 　借り換えについて詳しく説明をお願いします。

齋藤学校教育課長 　他の奨学金と同時に借りることはできませんが、市の奨学金を借りてい
る学生がふるさと回帰育英奨学金を申請した場合、市の奨学金の貸与を停
止してふるさと回帰育英奨学金を借りることができます。市の奨学金は卒
業後返還していただきます。

委 員 　途中からの借り換えということですね。

吉澤事務局長 　既存の奨学金を受けていて、ふるさと回帰育英奨学金の新設によって、
魚沼市に帰ってくる意思があるということであれば、在学中の貸与も可能
ですので、ふるさと回帰の申請をしていただいて、既存の奨学金は卒業後
返還してもらうということを借り換えとしています。

委 員 　借りてなかった学生が借りてもいいんですよね。

吉澤事務局長 　借りてなかった学生が在学中に借りることができます。

委 員 　途中から必要になって、完全に魚沼市に就職する気があれば、借りられ
るということですね。
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終了時刻 時 分

以上の記録は、書記が整えたものであるが、その正確であることを証して署名する。

年 月 日

教育長

会議録署名委員

委 員 　就職は関係なく、居住していれば、就職は市外でもいいんですよね。

吉澤事務局長 　できます。

梅 田 教 育 長 　借り換えする場合は、月々返済しながらふるさと回帰の奨学金を借りる
のでしょうか。

吉澤事務局長 　在学中は返還猶予として、卒業したら返還してもらいます。借り換えた
からすぐに返還ということではありません。

委 員 　市報はじめ、周知徹底をお願いします。

梅 田 教 育 長 　①その他についてほかにありますでしょうか。

佐 藤 学 校 教 育 課 係 長 　先月の会議録について、修正等ありませんでしょうか。

全 委 員 　「ありません」

梅 田 教 育 長 　それでは以上で①その他を終了します。

②今後の会議日程

梅 田 教 育 長 　次回第12回定例会は12月18日、午後１時30分から本庁舎３階３０5会議
室で開催することとします。

梅 田 教 育 長 　それでは以上で②今後の会議日程を終了します。

梅 田 教 育 長 　以上で日程を終了することとし､本日の委員会を閉会といたします｡

午後 3 00

令和
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